Scheikunde HAVO 1977 Uitwerkingen OV

Oggave I
a. HA + Hco.‘3' = H0 +c021‘+ k=

b. Water is een polaire stof. Aspirine is een apolaire stof, door
de reactie van aspirine met het waterstofcarbonaat ontstaat
een polair zuurrest ion. Dit lost gemakkelijk op in water,

c.l.H* + HSO3 —> H,0 + S0,

2. S0, is een redelijk sterk dipool (polair), het lost rede-

lijk op in water, wat zelf een sterk dipool is,

Opgave 11
a. 1. C3H6 + Cly— C3H501 + HCl
2. Er wordt een H-atoom van het propeen vervangen door een Cl-
atoom. ( substitutie)
Se=¢-c-c1 :c—.—.c\:; Z‘:- 01:0-_-(‘:*(“:—-
c

¢e. 1. Br is een additie van het 012 aan de dubbele binding.

C3H501 + 012 - 6355013

Het.aantal H-atomen blijft gelijk, er is geen substitutie.
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Gs 2 ~C- ?"'? 1,2,3-trichloorpropaan

' él Cl Cl1

i

4. ‘>C==?——?——Cl 3-chloorpropean.
Opgave III1
a. 2CH3COO —> 02H6 + 2CO2 + 2e

VCOZ E Y thaan = 2271 ( volgens de wet van Gay-Lussac)

b. 20H3CH2COO gt C4H10 + 2002 + 2e

natriumpropionaat.



Cpgave 1V
a. pH = 2,00 [H30+] = 107 - 1072 po1/1iter.

Van 1000ml naar 25 ml is een factor 40,
In 25 ml zit _10-2 = 2,5x10~% mel H3o+
40

be 1 mol HC1 = 1 eq normaliteit van HCl is 0,01 n
25 ml 0,01 n HC1l is 0,00025 eq.
: 0, 0002 :
Aantal liter NaOH opl., = '”676T§%’ = 0,020 liter

20 ml 0,0125 n NaOH

c. 25 ml HCL opl. bevat 2,5x10~% mol H,0*
50 ml 0,0125 n NaOH bevat 6,25x10~4 mol OH™ |
Na de reactie tussen H30+ en OH™ is ( 6,25-2,5) x10~4 =
3579 % 10”4 mol OH™ over.

_ -4 " |
los~]= ~;‘%%§%%” = 5,0x1073 = 1097 x 10=3 = 40~23

POH = 2,3  pH = 14-2,3 = 11,7



